
 
1 Tabelul 3.1 

Criterii de clasificare Categorii 
Arbori si osii cu axa dreapta 
Arbori si osii cu axa curba 

Dupa forma axei geometrice 

Arbori si osii cu axa frânta (arbori cotiti) 
Arbori si osii de sectiune constanta Dupa variatia sectiunii 
Arbori si osii de sectiune variabila (cazul cel mai frecvent) 
Arbori si osii cu sectiune circulara plina Dupa forma sectiunii 
Arbori si osii cu sectiune inelara 
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Tabelul 3.2 

Concentratorul 
de tensiuni Reprezentarea grafica βkσ βkτ 

Caneluri 
triunghiulare 

 

1,4 3 

Caneluri 
dreptunghiulare 

 

1,3 1,5 … 2,7 

Canal pentru 
pana paralela 

 1,7 
(freza disc) 

2,5 
(freza deget) 
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arbori 
elastici 

arbori 
rigizi 
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Strângerea cu 
pene inelare 

 

1,8 1,2 

Butuc 
presat 

 

1,7 … 2 1,5 

Gaura 
transversala 

 

1,7 2,5 

Crestatura 
inelara 

 

2,5 − 

Canal 
inelar 

 

2,2 1,8 
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